

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 52 (5102) | ПЯТНИЦА 14 МАРТА 1975 года [Barcode] Цена 2 коп [Barcode]

## ОСВОЕНИЕ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ — ПОД КОНТРОЛЬ

«Трудом народа в нашей стране созданы огромные производственные фонды, — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — их рациональное использование, быстрое освоение вновь вводимых мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит эквивалент в три миллиарда рублей».

Это главная задача на современном этапе — дальнейший рост эффективности производства, совершенствование качественных показателей работы наших промышленных предприятий.

Четыре прошедших года пятилетки коллективы ангарских предприятий отметили упорным трудом. Освоено 21,3 миллиона рублей основных фондов, реализовано сверх программы четырех лет продукции на 49,7 млн. рублей. Неслучайно заслуги ангарчан по достижению наивысших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании 1974 года отмечены Советом Министров РСФСР и ВЦСПС, красным знаменем, дипломом и денежной премией.

На ангарских предприятиях накоплен достаточный опыт по повышению эффективности производства, расширению и реконструкции действующих производств, более полному использованию производственных мощностей. Так, только на Ангарском нефтехимическом комбинате за счет реконструкции и интенсификации производства объем переработки нефти за четыре года увеличился на 16,5 процента. Другой пример — 93,5 процента прироста объема производства на цементном заводе достигнуты только за счет реконструкции и интенсификации производства.

фикации производства.

Из года в год наращивают темпы по производству минеральных удобрений на азототуковом заводе. Здесь давно достигнуты и значительно перекрыты все проектные отметки по производству основных видов продукции — аммиака, карбамида, аммиачной селитры. Перекрыты проектные отметки по производству бутиловых спиртов, на установке высших жирных кислот.

И вместе с тем в нашем городе в минувшем году не на полную мощность работали 19 крупных производств. На 70 процентов используются мощности по переработке технологической шепы на Китайской лесоперерабаточной базе, на 87,8 процента — мощности цеха асбестомоляных плиток на заводе строительных материалов. Снизилось использование мощностей по термическому крекированию. В течение нескольких лет не может выйти на проектный рубеж установка 1А-1М. Неудовлетворительно идет освоение производств синтетических моющих на заводе товаров народного потребления, что явилось причиной невыполнения годового плана по выпуску стиральных порошков.

Совершенно недопустимое положение сложилось в УПП стройки на предприятии нерудных материалов, где введенный в строй в начале пятилетки гидромеханизированный завод по переработке инертных работает только на четверть своей мощности.

Срываюся сроки освоения и на вновь введенных производствах. Не выдержаны нормативные сроки освоения производства стирала, при плане 90 процентов мощности в прошлом году освоены только на 59,4 процента. Аналогичное положение и на новых установках нефтеперерабатывающего завода.

Успешному и досрочному освоению проектных отметок способствует много факторов — высокое качество строительно-монтажных работ, оборудования, работоспособность технологических схем, совершенство проектов, квалифицированные, опытные кадры на новых производствах, способные быстро преодолеть трудности пуска.

В завершающем году выход на проектные рубежи новых производств приобретает особое значение — именно сейчас закладывается основа дальнейшего развития промышленного потенциала страны в десятой пятилетке. Сейчас необходимо на всех предприятиях проанализировать уровень освоения оборудования и мощностей, сопоставить фактические и нормативные сроки достижения проектных показателей, чтобы быстрее вывести на проектные режимы все агрегаты цехов-новостроек.

Большая роль отводится в этом и социалистическому соревнованию. Передовые предприятия страны в свои социалистические обязательства внесли пункты по досрочному освоению мощностей, по росту эффективности производства. Взять на вооружение их опыт, взять под неослабный повседневный контроль освоение новых мощностей — забота партийных и профсоюзных организаций ангарских предприятий.

## • СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: БОС-2 ВЫДЕРЖАТЬ СРОКИ!

В РЕДАКЦИЮ газеты пришло письмо от монтажников АМУ-1 бригады Г. Гаврилова, занятых на пусковом комплексе биологических очистных сооружений. Сигнал тревожный: бесперебойной работе монтажников мешала нехватка перфорированных труб для главного гидросооружения — аэротенка первой ступени. Газета опубликовала письмо рабочих. Что же изменилось за это время?

После сигнала рабочих управление капитального строительства нефтехимкомбината выдало монтажникам 300 метров вужных

труб. Но этого недостаточно! Для окончания монтажных работ на аэротенке первой ступени требуется 1,5 километра перфорированных труб, но УКС АНХК не спешит их выдать. Не торопится УКС также и с составлением четкого графика поставки материалов. Без этого графика нет ясности у строителей и монтажников по комплектованию комплекса материалами.

Не за горами одача под пусконаладку отдельных объектов БОС-2. Например, тот же аэротенк предъявляется к сдаче в конце мая,

два отстойника — в конце июня, два контактных резервуара — в конце июля и т. д. Но если снабжение комплекса необходимыми материалами будет вестись такими же «черепашьими» темпами, то нет никакой гарантии, что сроки не будут сорваны. Судьба своевременного пуска комплекса БОС-2 решается во втором и третьем квартале, так как на эти месяцы падает основная масса завершающих работ.

В разговоре с начальником комплекса В. А. Колгановым выяснились и другие недостатки: медленно разворачивают работы на трассе водопровода и канализации работники СМУ-4. С трудом продвигается рытье котлована для иловой насосной. Электрокабель не могут уложить на место, так как не выкопаны траншеи. И все это на совести СМУ-7. Непонятно, чего ждать

АМУ-1 занято на обвязке в воздуховодной. На сегодняшний день второй организации на комплексе необходимо освоить 50 тысяч рублей, но работают здесь всего десять человек. Из-за нехватки рабочих рук вызвано это дерганье: сначала монтажники работали на воздуховодной, но, не закончив там работы, перешли на аэротенк. На сегодня на БОС-2 не хватает 30—35 монтажников и строителей.

Для монтажа нагнетателей установили мостовой кран, но он до сих пор не задействован из-за медлительности СМУ-76.

При кажущемся сегодня благополучии в ходе строительства генподрядчику—СМУ-2 необходимо ужесточить контроль за выполнением заданий субподрядными организациями. И в то же время заказчику следует улучшить снабжение комплекса всеми необходимыми материалами.

А. ГРАФОВ.



Гипсоварочный цех — один из передовых на Ангарском комбинате строительных материалов. Коллектив цеха хорошо справился с производственными заданиями февраля, варшчки гипса выдали сверхплановой продукции 339 тонн.

13 лет в цехе работает варщик гипса Нина Станюкова. Она ударник коммунистического труда, награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

На снимке: Н. Станюкова.

Фото А. ХАМЗИНА.

## АНГАРСК за 24 часа

### ЗНАК КАЧЕСТВА — ЧЕТЫРЕМ МОДЕЛЯМ

Государственная аттестационная комиссия присудила Знак качества еще четырем изделиям Ангарской швейной фабрики — пальто женскому зимнему и демисезонному, двум моделям пальто для мальчиков.

Желаем коллективу дальнейших успехов в повышении качества выпускаемой продукции, досрочного выполнения плана и социалистических обязательств завершающего года пятилетки, — говорится в приветствии городского комитета партии и горисполкома, направленном коллективу швейной фабрики.

Сейчас изделия, успешно прошедшие государственную аттестацию, готовятся к запуску в производство. Всего на фабрике восемь изделий, маркированных почетным пятиугольником.

### БЫЛА ПОСЕЛКОВАЯ УЛИЦА

Около 300 ангарчан вселились в новый пятиэтажный дом, построенный в 05-м квартале, на высоком берегу Китоа. В ближайшие дни примет новоселов еще один такой же жилой дом. А к лету здесь вступят в строй две торговые пристройки, где можно будет пообедать, выпить чашку кофе, прохладительные напитки.

Эти объекты поднялись на месте стоявших здесь бревенчатых домишек поселка Кирова. В будущем рядом с ними пройдет одна из красивейших улиц города — улица Набережная, с которой откроется вид на Китоа.

### ВЫМПЕЛ — ПРОДАВЦАМ

Бюро областного комитета ВЛКСМ рассмотрело итоги социалистического соревнования за 1974 год комсомольско-молодежных коллективов торговли и общественного питания. Среди предприятий торговли вторым место с вручением переходящего вымпела объема комсомолы присуждено комсомольско-молодежной бригаде продавцов магазина № 57 орс Ангарского нефтехимического комбината.

### УЧИЛИСЬ ВОСПИТАТЕЛИ

Из Ангарска разъехались по домам заведующие детскими учреждениями области. В наш город руководители и воспитатели детских учреждений из Братска, Шелехова, Зимы и других городов приезжали на курсы по повышению квалификации, которые проходили на базе детских учреждений крупных предприятий.

Слушатели курсов прослушали лекции по вопросам воспитания, познакомились с работой воспитателей в детских учреждениях города. Занятия со слушателями курсов вели методисты детских учреждений нефтехимического комбината, строительства М. Озеринна, М. Валисова, О. Савинова и другие.

В. ДОЛМАТОВА,  
методист.

# РЕЗЕРВ ОБЩЕСТВЕННОГО БОГАТСТВА

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

За последние годы трудовая дисциплина среди рабочих и служащих завода полукоксования заметно улучшилась, уменьшилось количество нарушений и нарушений, растет организованность и ответственность за выполнение задач завершающего года пятилетки.

На предприятии больше одной трети коллектива — ударники коммунистического труда, много передовиков и новаторов производства, награжденных правительственными наградами и значками победителей в социалистическом соревновании, замесенных на доску почета. Это оператор цеха 1-6 Балдахинова А. А., слесари РМЦ Бастрыкин А. И. и Гуцол И. А., оператор каталитического производства Чернышева В. И., аппаратчик газогенераторного цеха Жилин А. Е., старший оператор цеха

1-6 Снетиков В. К. и другие. Многие из них коммунисты и активные общественники.

В прошлом году партийная организация завода обсудила на своем собрании вопрос о состоянии трудовой дисциплины, приняла постановление и утвердила мероприятия по улучшению воспитательной работы среди рабочих коллективов и в общежитиях. Были проведены совещания с начальниками и секретарями парторганизаций цехов, семинары с агитаторами.

Уделено особое внимание лекционной пропаганде как средству мобилизации и повышения активности и заинтересованности рабочих жизнью завода, его успехами и задачами, которые он выполняет, росту культуры и укреплению дисциплины труда. По цехам, сменам и службам завода ежемесячно проводится до 30 лекций, с которыми выступают партийные, хозяйственные руководители и ИТР завода.

Интересной формой воспитания ответственности и дисциплины являются ленинские пятницы, которые проводятся в третью пятницу каждого месяца. В этот день перед рабочими коллективами выступают руководители АНХК, завода и цехов с докладами, беседами, отвечают на все интересующие рабочих вопросы. В январе и феврале перед рабочими выступило около 30 руководителей.

В цехах и сменах постоянно работают политинформаторы и агитаторы. Целям укрепления социалистической дисциплины труда служит созданный на заводе из передовиков производства и представителей общественности совет наставничества, который объединяет 49 человек. Лучшими наставниками являются А. А. Рыбаков — слесарь цеха 7-8, Г. К. Степанов — бригадир электрослесарей цеха 1-6, М. К. Андреев — бригадир слесарей, А. М. Никонов — старший приборист цеха КИП. Своим отношением к труду и общественным обязанностям, своим словом они учат подопечных уважать труд, высоко держать рабочую честь, гордиться званием рабочего — передового человека социалистического общества, создателя материальных благ. А. А. Рыбаков, обучая двух молодых рабочих, добился того, что они добросовестно стали относиться к своим обязанностям, перестали нарушать дисциплину, стали примерными рабочими.

С одного из них, Лунина, который до поступления в цех имел судимость за хулиганство, судимость в конце 1974 года была снята. Оба рабочих сейчас служат в Советской Армии и имеют хорошие характеристики.

Заметное влияние оказал на молодого рабочего М. К. Андреева. Его подопечный из равнодушного созерцателя жизни превратился в дисциплинированного рабочего, ушедшего служить в Советскую Армию с желанием поступить в военно-морское училище.

Многие из молодых, недавно пришедших на завод и над которыми шефствуют передовые опытные рабочие, изменяют свое отношение к труду, к дисциплине, повышают разряды и допускаются к самостоятельной работе.

Большую работу по укреплению трудовой дисциплины проводят товарищеские суды. Осуждение товарищами неправильных, антиобщественных действий и поступков, порочащих высокие и гордые звание советского рабочего, — суровое осуждение. Передовые, сознательные рабочие стремятся не избиваться от того, кто нарушил правила социалистического общежития и нормы морали, а помочь ему осознать свои неправильные поступки, наносящие вред общему делу, исправиться и встать в ряд уважаемых рабочих.

Работа товарищеских судов находится под постоянным вниманием парткома завода. С членами судов проводятся совещания и инструктажи, многие коммунисты или возглав-

ляют их, или входят в их состав. Товарищеские суды стараются работать в тесном контакте с администрацией и общественными организациями цехов.

Значительный вклад в дело укрепления социалистической дисциплины труда вносит созданная на заводе комиссия по борьбе с алкоголизмом под председательством заместителя директора завода Г. А. Смакова. На заседаниях комиссии вызываются не только нарушители дисциплины, пьяницы и прогульщики, но и руководители тех цехов, где совершены эти нарушения.

Все эти и другие формы работы не могли не сказаться на состоянии дисциплины труда на заводе. В минувшем году на заводе было совершено 27 прогулов с потерей 51 человеко-дня. Это значительно меньше, чем в 1973 году. В нашем обществе не должно быть захребетников у рабочего класса, какими являются прогульщики, пьяницы, ту-неясы.

Коммунисты, передовые, сознательные рабочие завода понимают, что успех всякого дела определяется не только квалификацией работников, но и уровнем трудовой дисциплины. Они понимают указание В. И. Ленина, который призывал трудиться над созданием дисциплины и самодисциплины, учил, что трудовая дисциплина — есть гвоздь всего хозяйственного строительства социализма.

М. ЮХРИЛОВ,  
рабочий, член КПСС.



130 — 135 процентов — такова норма выработки формовщика сталелитейного цеха РМЗ АНХК Георгия Николаевича Кармадонова. За успехи в труде ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото И. АМОСОВА.

## ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В актовом зале строителей состоялся вечер работников культуры, посвященный подведению итогов социалистического соревнования 1974 года.

С докладом выступила председатель горкома профсоюза работников культуры А. В. Томляк. Начальник областного упр-

равления культуры А. С. Раздрокров вручил переходящее красное знамя Ангарскому отделу культуры, занявшему первое место в области по организации библиотечного обслуживания населения.

Красные знамена были вру-

чены коллективам городской библиотеки № 5 и кинотеатру «Гренада».

На вечере был принят текст письма, в котором работники культуры Ангарска вызвали на социалистическое соревнование предприятия культуры Братска.

В ПАМЯТИ строителей еще свежи дни пуска нового завода на берегу Ангары. Гидромеханизированный завод — сплетение ажурных металлоконструкций, высоко на своих длинных ногах поднимающих транспортерные ленты конвейеров. Схема его проста, и работа сезонная — порталы краем подают с барж гравийно-песчаную смесь, и проходит она свой трехкилометровый путь, дробленая на нужные фракции, промытая чистой ангарской водой и рассортированная машинами на песок, щебенку и гравий. Завод без крыши, завод как на ладоши.

Большие надежды связывались в УПП с его вводом — экономия цемента, качество инертных материалов, особенно песка, необходимого для производства высокомарочных бетонов. Пойдет на слом старая, временно сооруженная гравийная фабрика с ее износившимся оборудованием, тяжелыми условиями труда, пылью и грохотом.

Помнится, тогда в УПП мне показывали расчеты. На каждой тонне железобетона экономится десять процентов цемента за счет чистого песка. Перемножьте это на годовую потребность УПП в цементе — цифра получится внушительная. Только за год можно сэкономить на цементе 200 тысяч рублей, не считая экономии за счет высвобождения автотранспорта.

Но ожидания не оправдались. Завод за три года своего существования принес, по самым оптимистическим подсчетам, около 300 — 350 тысяч рублей убытка. Мощности его используются только процентов на 25, и заводы железобетонных изделий по-прежнему сидят на голодном пайке. Последний пример — в январе завод железобетонных изделий № 5 вместо положенных пяти тысяч кубометров получил только три тысячи кубов инертных.

— Беда не только в голодном пайке, — комментирует мне создавшееся положение главный инженер предприятия нерудных материалов Вячеслав Георгиевич Михалопов, — а еще в низком качестве инертных, которые мы даем заводам. Судите сами: речники поставляют нам гравийно-песчаную

смесь с загрязненностью 5—6 процентов, а могут по положению и в процентах. Допустимая норма загрязненности — один процент, такие инертные ждут наши заводы ЖБИ. Такую продукцию должен выпускать наш гидромеханизированный завод. Но он справляется лишь с третьим всего объема, остальные две трети мы даем на старых установках и даем практически ту же самую загрязненность в 5 — 6 процентов. Самую мелкую фракцию щебенки для спецбетонов на новом заводе мы не даем — не слан конвейер, а на старых установках мы ее получаем в труднейших условиях, почти что вручную. Отсюда и качество железобетона. А вот другие цифры — фондоотдача на старых установках у нас составляет один рубль 16 копеек, на новом — несудно го-

зования оборудования. В этом нерудники убедились еще в первые месяцы эксплуатации завода. То же заключение сделал привлеченный в качестве арбитра ленинградский ГитронИИруд: на установленном оборудовании можно обеспечить только 75 процентов проектной производительности завода, т. е. вместо 770 тысяч кубометров в год только 550. И чтобы добиться этих 550 тысяч, надо провести реконструкцию, поставить дополнительные грохоты, заменить оборудование на узлах дробления.

и обязательства по их устранению. «Закончить монтаж конвейеров № 20, 2, 24, 27. Закончить строительство и монтаж конвейера № 12 и т. д.». Уточним, что конвейер № 24 тот самый, что должен давать самую мелкую фракцию щебенки для спецбетонов, а из-за его неготовности предприятие дает вдвое меньше ее на старых установках, причем в убыток себе. Вот вам и «мелочи». Кстати, устранить их т. Кузьмин В. Н. обязывался по той же ведомости к маю 1972 года, но прошло две весны, а слово свое сдер-

вовремя. — Успее? — спрашиваю я. — Много осталось?

— Так только начали, — дипломатично отвечает он, — металлоконструкции завезли. Роликов вот нет...

— Были же ролики в комплекте.

— Были, да растерялись. Кто их знает, где они...

Вот они, неизбежные в таких случаях издержки. Роликов надо им много не мало — более тысячи. Где их взять — снабженцы ломают голову. Кто виновник — тоже неизвестно.

Нерудники своими силами сделали на заводе немало — изготовили плавучую станцию, бывшую ранее камнем преткновения во время пуска, решена проблема подачи воды. Заменили несколько двигателей на конвейерах, устранили проектные неувязки. Расширили ленты на двух транспортерах, поставлены дополнительные насосы. Сейчас ремонтная группа меняет узел перекачки пульпы — интересное предложение, позволяющее сохранить время и путь подачи в классификаторы. Это в какой-то степени расширит те или иные «узкие места», но главное звено — повышенная производительности завода и коэффициента использования оборудования — вытянуть не может. Для этого в первую очередь необходимо окончание недоведенной и намеченной реконструкции, неоправданно и испонитно затянувшихся.

Безусловно, сыграла в этом свою роль и позиция сторонних наблюдателей руководства УПП, общественных организаций УПП и стройки. Если ход строительства завода неоднократно обсуждался и контролировался, как говорится, на разных уровнях, то с вводом его в строй интерес к заводу, срокам освоения его мощностей внезапно угас. Ни в УПП, ни в управлении строительства не нашлось силы, способной заставить строителей и монтажников скорее закончить свои недоведенки, а инженерную службу УПП — провести необходимую реконструкцию. Тогда бы на финише девятый пятилетки не повторилась прежняя тяжелая ситуация с поставкой качественных инертных материалов для заводов ЖБИ.

Б. ВИСЛИН.

# ЗАБЫТЫЙ ЗАВОД,

## ИЛИ ПОЧЕМУ МЕДЛЕННО ОСВАИВАЮТСЯ МОЩНОСТИ

### ПРЕДПРИЯТИЯ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ

ворить — 32 копейки...

КАК ЖЕ произошло, что на новом, высокомеханизированном, задуманном проектировщиками по последнему слову техники заводе фондоотдача в четыре раза ниже? И что сделано в УПП по устранению этого печального парадокса?

Одна из причин, о которой в свое время много говорилось, — принципиально неудачная технологическая схема. Отсутствие резервных линий при малейшей поломке останавливает всю технологическую цепочку, отсюда и заложенный низкий уровень испол-

Другая, не менее веская причина — недоведенки в ходе строительства и монтажа. В пресловутой дефектной ведомости, приложенной к акту приемки завода, сорок один пункт недоведенки. И хотя принято считать, что все они «мелкие», не препятствуют вводу завода, на самом деле далеко не так.

В солидном документе, подписанном и ныне здравствующими руководителями тех же подразделений — начальником МСУ-3 т. Кузьминым, начальником МСУ-3 т. Авдеевым и т. Фридманом из МСУ-76, — перечисляются недодел-

жать начальник МСУ-42 не торопится.

МСУ-3 не построило будку и железнодорожную станцию — объекты небольшие, но третий год новый завод свою диспетчерскую связь осуществляет через старые установки: завод здесь, диспетчер — в нескольких километрах. Товарищ Авдеев Ю. И. тоже придерживается испытанного правила: подписано — и с плеч долой!

С. И. Луковым, бригадиром МСУ-42, смонтировавшим в свое время этот завод, мы ходим по территории, под галереями. Сейчас Николай Васильевич выступает в роли мастера, брошенного на прорыв — за две-три недели закончить не сделанное

Еженедельный



выпуск газеты

# БОРЬБА ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

**В** АЖНОЙ составной частью Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, является борьба за прекращение гонки вооружений всех видов. Миротворческие предложения, с которыми Советский Союз выступал и выступает на международной арене, встречают поддержку все большего числа государств и самой широкой общественности.

Например, поддержку абсолютного большинства стран мира и Организации Объединенных Наций получило советское предложение о созыве Всемирной конференции по разоружению. Резолюция ООН, запрещающая применение силы в международных отношениях с одновременным запрещением навечно применения ядерного оружия, была также принята на основе советской инициативы.

Особенно следует отметить прогресс в таком важном направлении, как создание гарантий против возникновения ядерного конфликта и войны вообще. В ходе встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США в районе Владивостока было подтверждено намерение СССР и США заключить долгосрочное соглашение по ограничению стратегических наступательных вооружений. Было решено завершить подготовку соглашения

в ближайшее время с тем, чтобы подписать его в 1975 году сроком до 1985 года. Соглашение должно основываться на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон.

Как важный шаг в направлении полного прекращения ядерных испытаний расценен подписанный в прошлом году между СССР и США договор об ограничении подземных испытаний ядерного оружия.

Актуальное значение имеет предстоящая весной этого года в Женеве международная конференция по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия. Отметим, что к этому договору уже присоединилось более 80 государств. Более 100 стран подписали одобренную ООН конвенцию о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении. Высокую оценку народов мира получила советская инициатива заключить международную конвенцию, запрещающую воздействие на природную среду и климат в военных и иных целях, не совместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей. За разработку такой конвенции высказалось 126 государств.

Советский Союз неоднократно предлагал сократить военные расходы. В частности, предложение о сокращении военных бюджетов постоянных членов Совета Безопасности на 10 процентов и об использовании части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам, встретило горячую поддержку многих государств. К сожалению, из-за оппозиции некоторых стран, ООН ограничилась лишь решением «продолжить изучение» этого вопроса.

Настойчивую борьбу за обеспечение военной разрядки в центре европейского континента ведут Советский Союз и другие социалистические страны на переговорах в Вене о взаимном сокращении военных сил и вооружений в Центральной Европе.

Разумеется, как предупредил товарищ Л. И. Брежнев, борьба за разоружение — дело сложное. Здесь, как и во многих других вопросах внешней политики, приходится сталкиваться с упорным сопротивлением империалистических сил. Тем не менее выдвинутые XXIV съездом КПСС предложения мы считаем не лозунгами пропаганды, а лозунгами действия, отражающими политические цели, которые в нашу эпоху становятся все более достижимыми. Практика последних лет это подтверждает.

И. ЛАПИЦКИЙ.



**АНГЛИЯ.** «Нет — Европейскому экономическому сообществу!». «Англия должна выйти из «Общего рынка» — под такими лозунгами в стране началась кампания, проводимая по инициативе Компартии Великобритании, профсоюзных и других общественных организаций.

На снимке: трудящиеся Лондона требуют выхода страны из «Общего рынка».

## ЭФИОПИЯ: ЗЕМЛЮ — КРЕСТЬЯНАМ

**В** ОЕННЫЕ власти Эфиопии объявили о проведении радикальной аграрной реформы.

Значение подобного решения для будущего этой африканской страны трудно переоценить. Два тысячелетия существует эфиопское государство, и на протяжении всего этого долгого периода находившиеся у власти феодалы и церковники отбирали у кре-

стьян землю. Достаточно сказать, что свергнутому осенью прошлого года императору Хайле Селассие I и его семье принадлежало более восьми миллионов гектаров. В то же время половину населения Эфиопии составляют батраки и пастухи, у которых земли нет вовсе.

Феодалы тормозили рост сельскохозяйственного производства и заставляли аграрную Эфиопию ввозить значительную часть необходимого ей продовольствия. Понятно поэтому, что за осуществление аграрных преобразований в последнее время выступали не только крестьяне, но и все те, кто хотел видеть Эфиопию не средневековой империей, а государством XX века.

Масштабы и глубина декрета об аграрных преобразованиях в Эфиопии не имеют прецедента в Африке.

Вся земля в сельской местности национализируется и провозглашается «коллективной собственностью народа». Частное землевладение упраздняется, никакой компенсации помещикам и церковникам выплачено не будет. Земли отобранных у них латифундий будут распределены среди граждан страны, которые живут за

счет ее обработки и не имеют других средств существования. Средний размер надела на одну семью не должен превышать 10 гектаров.

Декрет упраздняет все прежние отношения между землевладельцами и арендаторами, причем последние освобождаются от платы за землю, долгов и других обязательств. За арендатором закрепляется право сохранить за собой инвентарь и одну пару буйволов, принадлежащих землевладельцу.

Реформа предусматривает создание кооперативов, членами которых могут стать бывшие арендаторы, безземельные крестьяне, сельскохозяйственные рабочие и владельцы небольших земельных участков.

По всей Эфиопии в эти дни проходят демонстрации и митинги, участники которых выражают поддержку решению властей. Смелые шаги правительства Эфиопии ликвидируют социально-экономическую базу феодализма в этой стране и наряду с осуществляемой национализацией частных банков, страховых компаний и ряда промышленных предприятий создают условия для развития новых отношений в этой древней стране.

С. КУЛИК.



**В** ФРГ за последние несколько месяцев безработными стали 10 тысяч журналистов и работников газетных издательств. По подсчетам профсоюза печатников, до 1980 года на улице окажутся 18 процентов всех занятых в области печати.

На снимке: демонстрация сотрудников газеты «Ганноверше альгемайне цайтунг», протестующих против увольнений.

## Г. МАКЛЕННАН — ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ КПВ

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Исполнительный комитет Коммунистической партии Великобритании принял отставку генерального секретаря Джона Голлана. По предложению Дж. Голлана новым генеральным секретарем Компартии Великобритании назначен Гордон Макленнан — член политического комитета исполкома Коммунистической партии Великобритании.

Исполком КПВ выразил Дж. Голлану благодарность за проделанную работу.

## Оживляют блок

**З** АПРАВИЛЫ агрессивно-го блока СЕАТО (организация договора юго-восточной Азии) провели в эти мартовские дни крупные военно-морские маневры. В районе, находящемся в 200 милях от Филиппин, отрабатывалась тактика боевых действий СЕАТО на море. Это мероприятие явилось одним из звеньев в цепи событий, свидетельствующих о резкой активизации деятельности империалистических кругов США в обширном районе от берегов Японии до Персидского залива.

Напомним, что СЕАТО как орудие неокOLONIALИСТСКОЙ по-

литики была создана в сентябре 1954 года на конференции восьми стран (США, Англия, Франция, Пакистан, Таиланд, Филиппины, Австралия, Новая Зеландия) в Маниле. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая на истинное назначение этой организации, в свое время писала: «СЕАТО представляет собой орудие для вмешательства Соединенных Штатов в Индокитае, она является фигурным листком, придающим respeitability действиям, которые в основном носят односторонний характер». «Помочь санкционировать продолжение прямого американско-

го вмешательства в этом районе мира», — так формулировала газета замыслы организаторов этого блока.

Нынешние маневры СЕАТО совпали с резким ухудшением положения марионеточного режима Лон Нола в Камбодже. Этот режим оказался сейчас на грани банкротства в результате успешных операций сил национального освобождения. К берегам Камбоджи срочно переброшен американский вертолетоносец с 1500 морскими пехотинцами на борту. В состоянии боевой готовности приведена и 3-я дивизия морской пехоты, базирующаяся на

японском острове Окинава. Американская печать не отрицает сейчас возможности прямого вооруженного вмешательства США в дела Камбоджи. В то же время Вашингтон настойчиво добивается от конгресса США новых ассигнований на оказание вооруженной помощи Лон Нолу. Цихорачная военная активность Пентагона призвана оправдать эти запросы к конгрессменам о выделении денег на продолжение американского вмешательства в Камбоджу.

Нельзя не обратить внимание и на другое обстоятельство. Ряды участников СЕАТО уже не первый год размыывают тенденции, которые оказывают все более решающее влияние на политику стран этого района,

а именно: стремление народов этих стран к независимости, решению вопросов внутренней и внешней политики самостоятельно, без вмешательства извне. Неслучайно от активного участия в блоке в последнее время отошел ряд его участников. Мартовские маневры СЕАТО — явная попытка оживить этот захиревший блок. Надо сказать, однако, что это — попытка с негодными средствами. СЕАТО — «дитя холодной войны», и самой логикой развития мировой обстановки, которую все больше характеризует рост сил мира, социализма и национально-освободительного движения, оно обречено на неминуемую гибель.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

# панорама культуры

## ЗНАМЯ — ХУДОЖНИКАМ

Их пятеро, художников-оформителей рекламного цеха урса. Руководит этим коллективом Владимир Анатольевич Белов.

В эти дни художники готовят материалы для оформления центральной столовой в Первомайске Читинской области, ресторана «Север», ювелирного магазина.

Небольшой коллектив художников не только выполняет, но и перевыполняет план. Это позво-

лило пятерым творческим работникам в четвертом квартале 1974 года выйти победителями среди соревнующихся коллективов. Художникам вручены переходящее красное знамя и денежная премия. Эту премию они внесли в Фонд мира.

Кроме В. А. Белова, в коллективе творческих художников-оформителей трудятся К. З. Ткаченко, Ю. Н. Цивковский, В. Я. Константинов и С. Г. Карасев.

В. КУРЬЯНИНОВ.

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В ИРКУТСКЕ проходил зональный смотр-конкурс исполнителей балльных танцев. Жюри под председательством заслуженного артиста РСФСР, преподавателя Государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского А. А. Борзова просмотрело выступления сорока танцевальных пар, распорядителей танцевальных вечеров, оркестров и ансамблей балльного танца из Бурятской, Тувинской и Якутской АССР, Читинской, Иркутской областей и Красноярского края.

Представивший на конкурс большую программу народный ансамбль балльного танца Дворца культуры нефтехимиков Ангарска (руководитель Р. Ф. Гусев) удостоен диплома второй степени.



Выступает хореографический коллектив актового зала строителей.

Фото И. АМОСОВА.

В ОТДЕЛЕ культуры Ангарского горисполкома состоялось совещание творческих работников Дворца культуры и клубов города. Собравшиеся ознакомились со сценарием представления «Тридцать лет спустя». Автор сценария — иркутский поэт Марк Сергеев. Представление будет показано горожанам 9 Мая на стадионе «Ангара».

В КРАСНОМ уголке Ангарского хлебозавода выступила с концертом агитбригада «Синяя птица» детского отдела Дворца культуры нефтехимиков. Ребята показали номера, посвященные 30-летию Победы, истории пионерии, а также сценки из школьной жизни.

Л. КУПРИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

- 10.00—Программа передач.
- 10.05—Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран».
- 10.55—М. Ю. Лермонтов. «Бородино».
- 11.25—«Лица друзей».
- 12.10—Цветное телевидение, «Песня-75».
- 12.35—Международные соревнования по прыжкам в воду.
- 12.50—Новости.
- 13.00—Цветное телевидение. «Один за всех, все за одного».
- 14.00—Цветное телевидение. «Мы так не играем». Мультфильм.
- 14.05—Цветное телевидение. Премьера фильма концерта «Выступает Государственный ансамбль танца Армении».
- 14.35—Цветное телевидение. «Мир социализма».
- 15.05—Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Юркины расцветы». 4-я серия.
- 16.15—На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 16.55—Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений, «Казак». Художественный фильм.
- 18.30—«Время».
- 19.00—Цветное телевидение. «Вечер улыбок». Эстрадная программа.
- 20.05—«Приангарье».
- 20.35—Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Юркины расцветы». 4-я серия.
- 21.45—На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 22.15 — Цветное телевидение. «Ка-

- заки». Художественный фильм, 24.00—«Время».
- 00.30—Цветное телевидение. «Вечер улыбок». Эстрадная программа.
- 01.35—Международные соревнования по прыжкам в воду.
- 2-я программа
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 18.45—Для младших школьников. «Флажок».
- 19.15—«Товары для народа».
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 20.05—Цветное телевидение. «Мир социализма».
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 20.35—«Чтобы быть счастливым». Телевизионный художественный фильм.
- 21.40—«Иркутск театральный».
- 22.55—Концерт.

Сегодня в общественной приемной редакции «Знамени коммунизма» прием ведет юрист ГЛУЩЕНКО Нина Дмитриевна с 14 до 18 часов.

## кино

- «МР» — Закрытие сезона (широкоэкранный, цветной). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Яблонка (мультипликационный сборник). 9.
- «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Секрет племени бороро. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Возврата нет. 11-50, 17, 19, 21. Кортик. 10-10, 13-40, 15-20.
- «ПОБЕДА» — Моя дорогая Клементина (США). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Ровесники), 16, 18, 20, 21-50.
- «ОКТАБРЬ» — Удивительная история, похожая на сказку. 10, 15. Хитрость против алчности (2 серии). 12, 17, 20.
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Нелодусден. 13, 15, 17.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Герцог Боб. 11-30, 13-20 (удл. — 20 дней жаркого лета), 15-30, 17-10, 19, 20-40. Бесстрашный атаман. 10.
- «ПИОНЕР» — Над Тиссой. 9-40, 11-20, 13, 14-40. Лимонадный Джо. 16-20, 18-05, 20-50. Зал «Хроника» — Всегда вместе. 16, 18-40. Путь в полутьме. 17, 19-40, 21-20.
- «ГРЕНАДА» — Есеня (2 серии). 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. Отважный Робин Гуд. 10.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Земные и небесные приключения. 17, 19, 21.

## „СИБИРЬ“ № 1

Очередной номер альманаха Иркутской и Читинской писательских организаций «СИБИРЬ» открывается очерком журналистки И. Дубовцевой «Главная служба» — о председателе колхоза «Путь к коммунизму» Тайшетского района Г. С. Орловой, члене Президиума Верховного Совета страны.

Проза альманаха представлена повестью Е. Суворова «Соседи» — об учителе сибирского села. «Не нов герой, не нова тема произведения, но дано автору трудом, старанием и талантом запахать на это древнее поле своим плугом, проветри свою борозду — очень важное и трудное начало для молодого писателя», — так пишет известный писатель Виктор Астафьев в предисловии к повести иркутянина, автора книжки рассказов «Этажом выше».

В номере опубликованы стихи

А. Романова и В. Литвинова, статья о поэзии «А я бы мог такое написать?», Илья Фоякова — о книжках стихов М. Трофимова, В. Захаровой, В. Соколова, Л. Хрилева, Д. Цветкова и других молодых иркутских поэтов. Статья А. Осипова посвящена произведениям научно-фантастического жанра. С воспоминаниями об иркутском поэте Молчанове-Сибирском выступает И. Дружинин. В номере под традиционной рубрикой «Галерея Сибири» публикуется очерк об иркутских художниках А. Алексеева, А. Гутерzone, А. Костовского, В. Роголе и других; публикуются репродукции их живописных работ.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

### ИНТЕРВЬЮ

АНГАРСКОЕ экскурсионное бюро предоставляет прекрасную возможность горожанам посредством ближних и дальних путешествий и экскурсий познакомиться с великолепными историческими памятниками культуры разных городов страны, с местами, связанными с великими революционными событиями, с музеями, в которых хранятся сокровища культуры и искусства разных эпох. Наш корреспондент Л. Бобряков попросил заведующую экскурсионным бюро Н. М. КАРТУНКОВУ рассказать о предстоящих маршрутах.

— Мы проводим не только многодневные экскурсии и путешествия, — рассказывает Н. М. Картунокова, — но и организуем двухдневный отдых в пригородных зонах. В прошлое воскресенье, например, 700 ангарчан на турпоезде «Снежинка» выезжали на отдых в район станции Рассоха. Маршруты выходного дня пользуются популярностью.

Наше бюро организует групповые экскурсии в Красноярск, Шушенское, Братск, Дивногорск, Новосибирск. Мы предлагаем экскурсии на промышленные предприятия Иркутска, Шелехова, Черемхово, Ангарска, принимаем коллективные заявки на посещение иркутских театров, музеев, цирка.

Любителям дальних путешествий мы предлагаем интересные туристские маршруты. 3 апреля отправляются туристы по трем маршрутам. Два марш-

ruta самолетные: Москва — Рига — Москва и Тула — Москва — Ленинград. А турпоезд отправляется в 20-дневное путешествие по городам Иркутск — Омск — Смоленск — Минск — Брест — Вильнюс — Каунас — Калининград — Рига — Таллин — Ленинград — Иркутск.

27 апреля отправляется турпоезд по городам-героям: Киев — Одесса — Севастополь — Волгоград. В течение летнего периода туристам предлагаются поездки по южным городам нашей страны. Желающие поехать в дальние путешествия могут приобрести путевки в бюро, которое находится в гостинице «Сибирь» (телефон 94-3-13).

— Много ли желающих путешествовать?

— В прошлом году мы реализовали путевок на 219 тысяч рублей. Только в феврале оказано различных видов услуг на 8 тысяч рублей. 2200 ангарчан в этом году побывали на экскурсиях по области, по маршруту выходного дня выезжали в зону отдыха 1400 человек. В настоящее время мы располагаем путевками и приглашаем желающих путешествовать.

## МЕНЯЕМ

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную квартиры (можно в микрорайонах). Обращаться по адресу: 6-й микрорайон, дом 2-2а, кв. 2, после 18 часов, а в выходные дни в любое время. Остановка автобуса «6-й микрорайон». (374)

Меняю двухкомнатную квартиру в Железногорске на равноценную в Ангарске. Обращаться: Железногорск, 1-636-24, к Коробко. (348)

Меняю трехкомнатную квартиру на две однокомнатные (площадь строительства). Обращаться по адресу: 95-10-66, в любое время. (371)

Меняю однокомнатную квартиру (2-й этаж) в 189-м квартале на равноценную в городе. В микрорайонах не предлагать. Обращаться по адресу: 107-6-17. (364)

Меняем трехкомнатную квартиру (квартал «Б») на две двухкомнатные в городе или микрорайоне. Телефон 4-10-37. (320)

Меняю однокомнатную квартиру в 9-этажном доме, (улучшенной планировки, солнечная, 3-й этаж) на двухкомнатную или больше. Узнать: 95-9-17, после 19 часов. (356)

Меняем двухкомнатную квартиру (28 кв. м, комнаты несмежные) на квартиру большей площади. Узнать в любой день после 18 часов по адресу: 19-2-2. (226)

Срочно снимем в аренду квартиру или комнату сроком на год. Семья — 3 человека. С предложениями обращаться письменно по адресу: 80-6-56, к Шагаевым. (370)

Сниму комнату или квартиру в аренду. Семья—2 человека. Обращаться по телефону: 3-24-00. (362)

Срочно сниму в аренду квартиру, семья — 2 человека. Обращаться по адресу: г. Ангарск-8, 95-1-54, после 18 часов. (321)

Срочно снимем комнату или квартиру в аренду на любой срок. Семья — три человека. Сообщить по телефону 9-85-65 или 9-85-84. (261)

Меняем двухкомнатную квартиру (33,3 кв. м, на втором этаже) на трехкомнатную, малогабаритные не предлагать. Обращаться: 80-7-11. (378)

Студенческий билет № Р2-2, выданный Ангарским мединститутом Руковишниковой Н. К., считать действительным. (367)

Утерянный студенческий билет № 4-Д на имя Донской Г. А., считать действительным. (363)

Утерянный студенческий билет за № 3676 на имя Тараканова П. В. считать действительным. (224)

Утерянный доверенный магазина № 8 от 31 января за № 51 на имя Мельникова Г. Г. на получение хлебных изделий из хлебозавода, считать действительной. (315)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Сниму в аренду комнату или квартиру. Семья—3 человека. Обращаться по адресу: 84-6-68, в любое время. (301)

Снимем в аренду комнату или квартиру сроком не менее чем на год. Семья—2 человека. Обращаться по адресу: 59-30-8, после 18 часов. (376)

Снимем на любых условиях на любой срок комнату или квартиру. Семья — 2 человека. Обращаться: 82-20-12. (251)

Утерянный студенческий билет на имя Карелиной Татьяны Ивановны за номером 28-К считать действительным. (350)

Утерянный студенческий билет за № 742279 на имя Хантаевой Л. А. считать действительным. (316)

Утерянный студенческий билет за № 4016 на имя Пармеева П. В. считать действительным. (225)

Коллектив ТЭЦ-9 выражает глубокое соболезнование старшему инженеру-химiku Коноваловой Елизавете Серафимовне по поводу тяжелой утраты — смерти матери Вассы Мироновны.

## „СПОРТЛОТО“

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 12 марта в Москве:  
«Спортлото» — 18 (городки), 25 (лыжи-трамплин), 36 (слалом), 2 (автоспорт), 16 (хоккей), 1 (авиаспорт);  
«Спортлото-2» — 18 (городки), 48 (футбол), 32 (прыжки в воду), 33 (регби), 34 (ручной мяч), 31 (плавание).